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соціального розвитку і самосвідомості, який дозволяє їй знаходити і обирати 

серед цінностей культури особистісні смисли, самостійно виконувати 

відповідну перетворювальну діяльність, свідомо і відповідально здійснювати 

саморегуляцію діяльності й поведінки [3]. 

Список використаних джерел: 
1. Формування і розвиток особистості. 

https://osvita.ua/vnz/reports/pedagog/14319/  
2. Формування особистості вчителя в сучасних умовах 

https://ipiend.gov.ua/wpcontent/uploads/2018/07/andruschenko_formuvannia.pdf 
3. Тлумачення особистості в психології https://uk.wikipedia.org/wiki/. 
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Харківський національний педагогічний університет 
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(м. Харків, Україна) 
 
ВИКЛАДАЧ-МЕНТОР ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ 

ВІЙНИ 

У студентоцентрованому навчанні на викладача покладені не тільки 

функції навчання і контролю. Сучасна система освіти передбачає, що педагог 

стає фасилітатором, консультантом і помічником для своїх студентів [5], 

ментором, який не може відсторонено спостерігати за освітнім процесом, а 

радиться з підопічними, дослухається до їхньої точки зору, бере до уваги 

освітньою мету здобувачів, їхні інтереси та побажання, допомагає у розвитку 

професійних і комунікативних компетентностей учасників процесу.  

В умовах воєнного стану, особистісні характеристики викладача 

набувають ще більшого значення, адже можливість і бажання педагога 

підтримати, допомогти, співчувати, довіряти і неупереджено ставитися до 

здобувачів сприяють створенню позитивного освітнього середовища за умови 

постійної співпраці і взаємодопомоги. Складна ситуація в Україні змусила 

педагогів і студентів згуртуватися для підтримки одне одного і продовження 

спільної роботи.   
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Формат освітнього процесу змінився, студенти і викладачі працюються у 

різних умовах, деякі вимушені були покинути територію країни через загрозу 

життю, бойові дії та тимчасову окупацію окремих територій, а тому учасники 

освітнього процесу потребують допомоги і підтримки одне від одного, закладу 

освіти і держави [4, С. 746]. 

Особливо цінним є те, що викладач-фасилітатор і викладач-помічник під 

час воєнного стану намагається створити, на скільки це можливо, комфортне 

освітнє середовище, у якому можна відчути взаємопідтримку, попросити про 

допомогу і обговорити питання, які  турбують, навіть якщо вони не пов’язані з 

темою заняття або предметом. Таке середовище дозволяє відчувати причетність 

кожного до спільної справи, підтримує у складних життєвих обставинах, 

створює умови для розвитку життєвих компетентностей [1, С. 6].  

Педагоги закладів вищої освіти усвідомлюють що робота у 

несприятливих умовах складна, потребує більше енергії і ресурсів, 

психологічний стан кожного заходиться у постійній напрузі, але потрібно 

мотивувати здобувачів до навчання, власним прикладом показувати, що 

воєнний стан – не причина полишати досягнення, кожна людина навчається 

ставити нові цілі, досягати їх, втілювати нові ідеї і концепції, продовжувати 

жити і піднімати економіку країни.  

Викладачі і студенти зараз знаходяться в однаково складних умовах, 

стикаючись з проблемами технічного і ергономічного характеру (відсутність 

або обмежений доступом до засобів і матеріалів для навчання; обмежений 

доступом до інтернету; проблеми з облаштування комфортного місця навчання 

і роботи) [2, С. 34]. Тим не менш, саме викладач-ментор, його активність, 

впевненість і стійкість підтримує студентів і допомагає продовжувати освітню 

діяльність.  

Ще однією важливою частиною підтримки молоді під час воєнного стану 

є формування медіаграмотності і аналіз особливостей медіаосвіти. Педагог-

ментор повинен не тільки сам вміти аналізувати інформацію, знаходити 

офіційні джерела і достовірні дані,  а й допомогти студентам у виборі таких 
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джерел для отримання лише перевірених даних і не розповсюдження фейків і 

паніки [4, С. 747]. Стресові умови роботи і навчання часто призводять до 

паніки, а тому саме викладач намагається створити безпечне інформаційно 

середовище.  

Викладач-фасилітатор закладу освіти також культивує соціальну 

відповідальність студентів, як частину їхньої громадської і професійної 

відповідальності, розвиває навички співпраці і допомоги у вирішенні складних і 

конфліктних ситуацій, навчаючи аналізувати реальні ситуація для створення 

атмосфери взаємодопомоги і взаємопідтримки [3].    

Однак, потрібно пам’ятати, що у складний для суспільства час, викладач 

теж може відчувати втому і страх, потребувати психологічної підтримки. В 

такому випадку, завдання створення комфортного освітнього середовища буде 

частково покладено на здобувачів, які, у студентоцентрованому навчанні, 

розділяють відповідальність за освітній процес з педагогом.  
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